

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 132 (6618)

Пятница, 1 ноября 1968 года

Цена 2 коп.

Информационное сообщение оplenуме Центрального комитета коммунистической партии Советского Союза

30 октября 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

В прениях по докладу выступили: тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, А. В. Коваленко — первый секретарь Оренбургского обкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Г. С. Золотухин — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Г. И. Воронов —

Председатель Совета Министров РСФСР, А. А. Конаков — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Р. А. Бельских — управляющая отделением совхоза «Михайловский» Панинского района Воронежской области, Е. Е. Алексеевский — министр мелиорации и водного хозяйства СССР, Т. Я. Ниселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, А. С. Дрыгин — первый секретарь Вологодского обкома КПСС.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

Юбилейный пленум райкома ВЛКСМ

29 октября в районном Доме культуры состоялся торжественный пленум РК ВЛКСМ. В зале — представители первичных комсомольских организаций, члены райкома, комсомольцы 20-х, 30-х, 40-х, 50-х годов, ветераны труда и войны, руководители партийных и советских органов, промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, школ.

От имени бюро райкома пар-

тии и исполкома райсовета собравшихся тепло приветствует первый секретарь РК КПСС А. Ф. Козлов. Он говорит о больших заслугах комсомольцев и молодежи района в коммунистическом воспитании подрастающего поколения, о трудовом вкладе, который вносит молодежь во всенародную борьбу за претворение в жизнь решений XXIII съезда партии.

С докладом «Ленинскому ком-

сомолу — 50 лет» выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ Вениамин Скрябин.

Затем секретари комсомольских организаций рапортовали о выполнении обязательств в честь 50-летия ВЛКСМ.

Бурными аплодисментами встретили участники пленума речь комсомольца 20-х годов директора спиртзавода В. Г. Белова, а также приветствие пионеров.

Участники пленума приняли обращение ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всем юношам и девушкам района.

Победителям юбилейного соревнования были вручены значки ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства», почетные грамоты обкома и райкома комсомола.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Полет космического корабля «Союз-3» успешно завершен

30 октября 1968 года, в 10 часов 25 минут московского времени космический корабль «Союз-3», пилотируемый летчиком-космонавтом товарищем Береговым Георгием Тимофеевичем, совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза.

Спуск с орбиты космического корабля «Союз-3» также, как и корабля «Союз-2», был управляемым, с использованием аэродинамического качества. Для осуществления управляемого спуска была проведена ориентация корабля в пространстве в нужном для спуска направлении. Тормозной двигатель проработал 145 секунд, сообщив кораблю нужный импульс торможения, после чего космический корабль «Союз-3» начал снижаться с орбиты. Затем было произведено отделение спускаемого аппарата от корабля и разворот его с помощью двигателей управления спуском для ориентированного входа в плотные слои атмосферы. При полете спускаемого аппарата в атмосфере система управления выдавала команды для соответствующей ориентации аппарата и обеспечила точную посадку в заданном районе территории Советского Союза. На последнем участке была введена в действие парашютная система, а в непосредственной близости от Земли были включены двигатели мягкой посадки.

Георгий Тимофеевич Береговой после приземления чувствует себя хорошо. На месте посадки его встретили друзья и корреспонденты.

Полет космического корабля «Союз-3» продолжался четверо суток. Программа научных и технических исследований, проводимых летчиком-космонавтом Георгием Тимофеевичем Береговым, успешно завершена.



Г. Т. Береговой

Георгий Тимофеевич БЕРЕГОВОЙ родился 15 апреля 1921 года в селе Федоровка Карловского района Полтавской области. Детство его прошло в городе Енакиево.

В семнадцать лет, окончив восемь классов средней школы, Георгию Тимофеевичу Береговому было присвоено звание Героя Советского Союза.

После окончания войны Георгий Тимофеевич окончил высшую офицерскую школу, а затем курсы летчиков-испытателей.

В 1956 году без отрыва от работы летчика-испытателя он окончил Военно-Воздушную Краснознаменную академию, ныне имени Ю. А. Гагарина.

Летчиком-испытателем Береговому Георгию Тимофеевичу работал с 1948 до 1964 года, в 1961 году ему было присвоено почетное звание «Заслуженный летчик-испытатель СССР».

В 1964 году Георгий Тимофеевич был зачислен в отряд космонавтов.

Георгий Тимофеевич Береговой — Герой Советского Союза, награжден многими орденами и медалями.

Георгий Тимофеевич женат. Жена его — Лидия Матвеевна, 1929 года рождения, окончила исторический факультет Московского государственного университета и работает преподавателем истории в средней школе.

Их сын Виктор — студент, дочь Людмила учится в школе.

Отец товарища Берегового, работник связи железных дорог, умер в 1950 году, мать Мария Семеновна, 1898 года рождения, живет в семье сына.

Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активнее боритесь за ускорение научно-технического прогресса, за дальнейший расцвет науки и техники!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ПОКАЗАТЕЛИ

хода продажи льноволокна государству колхозами и совхозами района на 31 октября 1968 года

(оперативные данные,
в процентах к плану)

«Урожай»	34
«Красный Октябрь»	29
«Путь к коммунизму»	26
«Родина»	23
«Заветы Ленина»	18
Имени Любимова	13
«Красный пахарь»	13
«Большевик»	10
«Духновский»	9
Имени Мичурина	8
«Сила»	8
«Авангард»	7
«XXI партсъезд»	6
«Организатор»	6
Имени Жданова	5
«Победа Ильича»	4
«Вперед»	4
«Салют»	4
«Красное Заречье»	—
«Ленинский путь»	—
«Варыгинский»	—
По району	12

ЗЯБЬ ПОДНЯТА

Поздняя осень. Но спокойно на душе у наших механизаторов. Поднято 625 гектаров зяби при плане 600.

Особенно отличился тракторист Александр Митрофанович Иванов. Высокопроизводительно используя технику, он вспахал более ста гектаров зяби.

В. Алымова,
агроном совхоза «Салют».

В просторном зале Дома культуры на свое отчетно-выборное собрание собрались коммунисты совхоза «Красный фронтовик».

В последние годы этот коллектив успешно выполняет государственные планы производства и продажи продуктов земледелия и животноводства. Хозяйство давно работает с прибылью, повысилась производительность труда. Эти успехи — результат напряженного и плодотворного труда всех полеводов, механизаторов, животноводов, специалистов совхоза. И прежде всего — кропотливой, повседневной организаторской и воспитательной работы коммунистов.

Как коммунисты выполняют свои обязанности, каково их влияние на укрепление экономики? Об этом и шла речь на собрании. Похвально, что многие члены партии нашли свое верное место в общественном походе за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, с честью несет свою трудовую вахту.

Бригада отделения Петровское, которой руководит член партии П. Комлев, получила нынче по 150 центнеров картофеля, собрала по 21 центнеру ячменя с гектара. Коммунист комбайнер Н. Буряков убрал зерновые с площади 150 гектаров, намолотил свыше двух тысяч центнеров зерна.

Члены механизированного звена по возделыванию картофеля

МЕСТО В ОБЩЕМ СТРОЮ

Л. Антонов и И. Федоров с каждого из восемидесяти гектаров собрали по 145 центнеров клубней. Свинья П. Евсеева погнула от свиноматки в среднем по 9,2 поросенка за один опорос, отъемный вес каждого составил 16 килограммов.

О многих замечательных тружениках совхоза говорилось в отчетном докладе секретаря парткома М. А. Чусовитина. Немалое место в докладе было отведено работе общественных организаций: рабочего комитета, женсовета, товарищеского суда, групп народного контроля.

Но, пожалуй, самое главное внимание было удалено состоянию воспитательной работы внутри коллектива. Докладчик подробно характеризует деятельность лекторских групп, агитколлектива, института политинформаторов. За отчетный период проведено 43 тематических вечера, прочитано свыше 200 лекций, поставлено 32 концерта художественной самодеятельности. Подавляющее большинство коммунистов повышает идеино-политический уровень в пяти школах основ марксизма-ленинизма, постоянно действующей школе коммунистического труда. Регулярно проходит агрозоотехническая учеба с работниками полеводства, животноводства и механизации.

Совхоз «Красный фронтовик» — опытно-показательное хозяйство. В ближайшие годы

Слов нет, партийная организация совхоза, используя многочисленные формы воспитательной работы, организуя действенное социалистическое соревнование, сумела добиться значительных успехов в сфере производства материальных благ.

Но достигнутое сегодня — не предел. Взгляд в будущее, изыскание неиспользованных резервов, откровенный разговор о том, что мешает идти вперед, — вот те вопросы, на которых было сосредоточено внимание как в докладе, так и в выступлениях коммунистов.

Сейчас не только количественная сторона, но и качественная должна интересовать каждого коммуниста, каждого рабочего совхоза, — сказала в своем выступлении Е. А. Александрова. — Задача состоит в том, чтобы снижать затраты производства, получать дешевую продукцию. Нынче же себестоимость центнера зерна и молока возросла по сравнению с прошлым годом. И причина в том, что в отделениях слаба еще организация труда, низка урожайность. Почему в отделении Матвеево с каждого из 18 гектаров собрали только по 83 центнера картофеля, не выполнили план заготовки грубых и сочных кормов, а из 155 гектаров зяби поднято лишь семьдесят? Все это — результат неумения правильно распределить силы,

лы, заранее тщательно спланировать весь комплекс работ. Это и приводит к лишним затратам, которые бременем ложатся на себестоимость производимой продукции.

— Недобор зерновых и других культур в некоторых отделениях совхоза, — говорил И. И. Трусов, — произошел по причине все еще низкой культуры земледелия. Почему в совхозах соседней с нами Эстонии добиваются высоких урожаев на таких же землях? А ведь мы у себя на собраниях неоднократно выступали за повышение культуры земледелия. Отдача же пока невелика. Нужно по-серьезному, с научной точки решать этот вопрос.

Коммунисты, выступившие на собрании, проявили себя рачительными хозяевами. Они говорили о недостатках в хозяйственной деятельности.

— Разве это разумно, когда машинный парк действует не на полную мощность, — говорил В. Ф. Скребач. — Ведь что получается: из девяти часов работы автомобиля четыре часа приходятся на погрузку и разгрузку. Не исключение и порожние рейсы. Бывают случаи, когда не по-хозяйски хранится техника. Отсюда и высокая себестоимость.

— Состояние дорог — важное условие оперативности в работе, — сказал в своем выступлении И. Э. Маркварт. — В течение зимы необходимо создать отряд по ремонту дорог с таким расчетом, чтобы центр каждой бригады был связан с главными магистралями.

Совхоз «Красный фронтовик» — опытно-показательное хозяйство. В ближайшие годы

Двадцать деревень обслуживает автолавка Пригородного сельпо, в которой работает Капитолина Васильевна Васильева. Покупатели ею довольны.

НА СНИМКЕ: автолавка прибыла в колхоз «Родина».

Фото А. Васильева.

будут выстроены общежитие и учебный корпус, где станут учиться мастерству животноводы, полеводы и механизаторы. Это налагает большую ответственность на весь коллектив.

Действительно так. И сколь совхозу выпала такая большая честь, там должна вестись борьба с теми, чьи поступки черным пятном ложатся на коллектив. А они, к сожалению, не единичны. И что хуже, среди нарушителей трудовой дисциплины встречаются коммунисты.

Член партии Богданов из отделения Заверяйка, отпросившись в больницу, предварительно два дня пьянствовал в гостях и лишь на третий попал к месту назначения. Задержан милицией за нарушение общественного порядка коммунист Бойков. Члены партии Черепенин, Григорьев, Сергеев без уважительных причин пропускают занятия. Недобросовестно относятся к своим обязанностям профгруппа г. Тимофеев из отделения Крулихино.

Правильно поступили коммунисты совхоза, когда на собрании подвергли критике нарушителей дисциплины. Вместе с тем это должно насторожить партийный комитет.

По-деловому обсудив отчетный доклад, собрание наметило меры по улучшению деятельности партийной организации, повышению роли и ответственности коммунистов.

Ю. Воробьев.

К услугам колхозников

Более месяца в деревне Лобово колхоза «Урожай» работает столовая. Товарооборот ее за это время превысил двести рублей.

Постоянными посетителями столовой стали многие труженики артели. Они заходят сюда на обед и ужин. К их услугам холодные закуски, горячие блюда.

Г. Шитиков,
председатель Глубоковского
сельпо.



ТРУДОВОЙ РИТМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РАЙОНА

СЧЕСТЬЮ несет трудовую вахту абсолютное большинство коллективов промышленных предприятий. Благодаря их усилиям девятимесячный план по выпуску валовой продукции выполнен на 106,6 процента. Производительность труда возросла на 5,7 процента, что позволило выработать сверхплановой продукцию на 631 тысячу рублей. Кроме того, на 29 тысяч рублей выработано продукции сверх плана за счет увеличения численности рабочих.

А. Иванов.

Средняя заработка платы одного промышленного производственного работника возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 11,2 процента.

Объем реализованной продукции перевыполнен на 826 тыс. рублей, план прибыли — на 204,3 тыс. рублей.

В третьем квартале продолжалась перевод предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 1 ноября 1968 года.

Ниже по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 965,3 тыс. рублей, но план выполнен только на 99,6 процента. Из четырнадцати организаций, имеющих план товарооборота, не выполнили девять. Среди них — райпотребсоюз, агентство «Союзпечатать», комбинат бытового обслуживания населения.

Однако в работе промышленных предприятий имеется ряд существенных недостатков. Основной из них — невыполнение плана в ассортименте. Из четырнадцати предприятий не справляются с этим показателем восемь.

Большую сумму прибыли недополучают предприятия от сдвига в ассортименте.

Не выполнены своих планов по снижению себестоимости и прибыли район и объединение «Сельхозтехника».

В лесхозе допущено опережение зарплаты над ростом производительности труда. Не выполнен здесь также план снижения себестоимости продукции.

Товарооборот хотя и возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 965,3 тыс. рублей, но план выполнен только на 99,6 процента. Из четырнадцати организаций, имеющих план товарооборота, не выполнили девять. Среди них — райпотребсоюз, агентство «Союзпечатать», комбинат бытового обслуживания населения.

Райпотребсоюз, например, недовыполнил план товарооборота на 84,7 тыс. рублей. А возможности к выполнению плана были. В районе в течение трех кварталов не использовано на хлебопечении 84 тонны пшеничной муки высшего сорта и 266 тонн муки первого сорта. Кроме того, хлебокомбинат реализовал за пределы района 258 тонн хлебобулочных изделий. Но на се-

ле белый хлеб и булка до сего времени остаются гостинцем. Вот и приходится труженикам деревни ехать за булками и баранками в город.

Отсутствуют во многих сельских магазинах и другие товары, числящиеся в обязательном ассортиментном минимуме.

Со стороны руководителей райпотребсоюза нет настоящего контроля и за сроками проведения ревизий в магазинах. Ревизии иногда необоснованно делятся продолжительное время.

В текущем году маслосырзавод может отпустить в торговую сеть неограниченное количество цельномолочной продукции. Как ни странно, но по этому виду завод выполнил план только на 92 процента. В магазинах города молочные продукты бывают с перебоями. Мало в продаже топленого молока, мороженого.

Наши транспортные организации стали работать несколько лучше. Но они еще не добрались планируемого коэффи-

циента выхода автопарка. В обоих предприятиях валовой доход на одного работающего ниже плана.

Снизили темпы в третьем квартале и строительные организации.

До конца года осталось два месяца. Это решающий период для выполнения годового плана и принятых социалистических обязательств. Особенно много предстоит работы по рабочему участку межхозяйствия № 17 по вводу электролиний в эксплуатацию.

У каждого коллектива есть желание и воля, чтобы досрочно справиться с заданием третьего года пятилетки, доэтапно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Новая победа в борьбе за выполнение социалистических обязательств будет славной вехой на пути к этой великой дате.

В. Мурыгина,
старший экономист районной
плановой комиссии.

Отчет держит исполнком райсовета

КАК уже сообщалось, состоялась одиннадцатая сессия районного Совета депутатов трудащихся. Она заслушала отчет о работе исполнкома, с которым выступил заместитель председателя райисполкома депутат А. С. Запорожец.

Повышенная уровень организаторской работы, — говорит докладчик, — исполнкомом райсовета сосредоточивал свое внимание на решении задач по дальнейшему развитию промышленности, строительства, увеличению производств сельскохозяйственных продуктов при наименьших затратах труда и средств, улучшению культурно-бытового обслуживания населения. Промышленные предприятия, подведомственные райисполкуму, за девять месяцев выполнили план производства на 102,6 процента, а всеми промышленными предприятиями план трех кварталов по выпуску валовой продукции выполнен на 106,6 процента. За этот период освоено и выпускается девять новых видов продукции.

Вместе с тем в работе промышленных предприятий имеются еще серьезные недостатки. Основной из них — неритмичность работы. На ряде предприятий (хотя и перевыполняется задание по производительности труда) ее рост нынче ниже, чем за соответствующий период прошлого года.

Докладчик подвергает критике межколхозный передвижной механизированный отряд за несвоевременный ввод объектов, плохое качество строительных работ.

Вопрос электрификации района, — продолжает докладчик, — занимает центральное место в работе Советов. В течение текущего года должно быть электрифицировано 88 населенных пунктов. На 21 октября лампочки Ильича загорелись в домах колхозников, рабочих совхозов и сельской интеллигенции 47 сел и деревень. Впереди нам предстоит выполнить еще очень большой объем работ: проложить около 220 километров высоковольтных и почти 150 километров низковольтных линий.

Для успешной работы по электрификации в 1969 году колхозам и совхозам необходимо уже в ноябре сего года приступить к вырубке просек.

А. С. Запорожец называет фамилии передовиков промышленного производства, выражает уверенность, что план третьего года пятилетки и взятые социалистические обязательства будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Характеризуя сельское хозяйство, докладчик большое внимание уделил нерешенным вопросам. В частности, он отметил, что затягивается ввод осущеных земель в эксплуатацию. Для получения высоких устойчивых урожаев следует и в дальнейшем продолжать работу по семеноводству. В текущем году мы имеем все возможности полностью защищать сортовые семена зерновых культур, льна, картофеля.

Следует больше вносить в почву органики, эффективнее использовать и минеральные удобрения. Некоторых успехов в теку-

щем году, — продолжает докладчик, — добились работники животноводства. Район досрочно, 8 сентября, выполнил годовой план продажи государству молока, мяса, яиц и шерсти. Из 458 доядок 170 получили за девять месяцев по две тысячи и более килограммов молока от коровы.

Но серьезное опасение вызывает тот факт, что в некоторых хозяйствах при попустительстве руководителей сокращается поголовье скота.

По-прежнему слабым местом в развитии животноводства является племенная работа. Развитие животноводства немыслимо без прочной кормовой базы. Между тем этот вопрос решается неудовлетворительно. План заготовки грубых кормов выполнен только на 65 и силоса на 82 процента.

Советы района, комбинат бытового обслуживания населения за отчетный период проделали значительную работу по удовлетворению культурно-бытовых запросов трудащихся. Населению района оказывается 168 видов услуг.

В этом году уже предоставлено в среднем каждому жителю бытовых услуг на 5 руб. 96 коп., в том числе сельскому — на 3 руб. 84 коп. Но, к сожалению, запросы населения удовлетворяются далеко не полностью.

Трудящиеся района предъявляют справедливые претензии к работе автомобильного транспорта. На восьми маршрутах вместо автобусов ходят грузотакси.

Телефонной связью обеспечены все сельские Советы, колхозы и совхозы. Нынче радиофацировано пять населенных пунктов, ведутся работы по телефонизации совхоза «Духновский» и колхоза «Урожай». Строятся радиофильтры, с введением в действие которых будут закрыты радиоузлы в деревнях Макушино и Ладыгино.

Вместе с тем население предъявляет много законных претензий к работникам связи. Отдельные населенные пункты из-за несвоевременного ремонта телефонных и радиолиний оказываются оторванными от района.

В текущем году 86 семей города получили благоустроенные квартиры. В то же время в развитии коммунального хозяйства и обслуживании населения имеются серьезные недочеты. Многие жилые дома находятся в запущенном состоянии, капитальный и текущий ремонт жилого фонда проводится некачественно и несвоевременно.

Уровень благоустройства и озеленения города, а также сельских населенных пунктов, их санитарное состояние еще не соответствуют современным нормам.

Населению района продано товаров на 965 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Однако торгующие организации мало принимают мер к изучению и удовлетворению спроса покупателей. В отдельные дни на прилавках магазинов не бывает мяса, молочных продуктов. Еще низкая культура обслуживания покупателей. Недостаточно проводится работа по сохранению государственної собственности.

— Некоторых успехов в теку-

щем году, — продолжает докладчик, — добились работники животноводства. Район досрочно, 8 сентября, выполнил годовой план продажи государству молока, мяса, яиц и шерсти. Из 458 доядок 170 получили за девять месяцев по две тысячи и более килограммов молока от коровы.

Однако в учебной работе школ имеются место недостатки. Успеваемость в истекшем учебном году составила 98,7 процента. 114 учеников оставлено на второй год.

Не выполнены планы набора учащихся в девятые классы и в вечернюю школу рабочей молодежи.

Постоянная комиссия народного образования мало уделяла внимания вопросам заочного и вечернего обучения.

Говоря об улучшении медицинского обслуживания населения, А. С. Запорожец привел такие цифры. За девять месяцев на здравоохранение израсходовано 724,5 тыс. рублей. На службе здравоохранения стоят 38 врачей, 269 средних медицинских работников.

Райисполком, — говорит докладчик, — принимал меры к улучшению работы органов социального обеспечения.

В дома для инвалидов и престарелых направлено 17 человек. Инвалидам труда и войны выдано девять путевок в санатории. 27 инвалидов Отечественной войны имеют автомобили «Запорожец», 70 инвалидов — мотоциклы.

Наш район располагает большой сетью культурно-просветительных учреждений. В их практике закрепилось немало действенных форм массовой пропаганды социалистического соревнования и передового производственного опыта.

Значительный опыт пропаганды сельскохозяйственных знаний и организации культурного отдыха накоплен Глубоковским и Матюшкинским сельскими клубами. Хорошо работают Водобегская, Духновская и Матюшкинская библиотеки.

Однако надо заметить, что уровень и состояние культурно-просветительной работы отстает от задач, поставленных партией. Многие клубы продолжают работать нецелеустремленно.

Имеющаяся киносеть не обеспечивает полныйхват населения кинообслуживанием. Ряд руководителей не позаботился о ремонте киноаппаратных.

Работа спортивных коллективов, особенно в сельской местности, все еще находится на низком уровне.

В отчетный период шире использовались многообразные формы укрепления связи Советов с массами. Докладчик характеризует работу постоянных комиссий, общественных отделов.

— Весь советский народ, — говорит в заключение докладчик, — охвачен творческим подъемом, стремлением достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Необходимо, чтобы Советы района всей своей деятельностью давали пример высокой деловитости, инициативы.

Пусть каждый Совет, опираясь

на волю и энергию своих депутатов, своего актива добьется безусловного осуществления мероприятий, намеченных в ознаменование славного юбилея.

Первой берет слово депутат А. А. Сайналова — зав. рено.

— У нас в районе немало сельских Советов, — говорит она, — которые по-настоящему занимаются школьными делами. Депутаты сельских Советов поддерживают тесную связь со школами, интересуются вопросами учебы и воспитания детей.

Возьмем Звонский сельсовет. На его территории одна восемилетняя и четыре начальных школы. Во всех школах в прошлом году не успевал только один ученик.

Такие колхозы, как имени Жданова, «XXI партъезд», совхоз «Духновский» организовали подвоз учеников к школам.

Сельские Советы должны проявлять постоянную заботу о быте учителя, создавать все условия для плодотворной работы, повышения квалификации, творческого роста, общественно полезной деятельности.

Главный врач санэпидстанции депутат А. П. Припутенко рассказал присутствующим о мерах, принимаемых медицинскими работниками по улучшению обслуживания населения.

— Советы депутатов трудащихся, — говорит член мандатной комиссии депутат Е. Р. Тимофеева, — орган коллективного руководства. Их основной организационно-правовой формой деятельности являются сессии.

Большинство депутатов на сессиях активно участвует в обсуждении вопросов. Но есть депутаты, которые даже не всегда присутствуют на сессиях. Управляющий отделением Федоровское совхоза «Варыгинский» А. Г. Мацевич не был на четырех сессиях, тракторист совхоза «Салют» О. Г. Федоров — на пяти.

Согласно Конституции СССР, депутаты должны регулярно отчитываться перед избирателями. В прошлом году два депутата так и не отчитались. В течение первого полугодия отчитались только двадцать депутатов райсовета.

Депутат З. В. Васильева — мастер швейного цеха № 2 Красногородской швейной фабрики — посвятила свое выступление вопросу бытового обслуживания населения.

Исполнкомы сельсоветов, руководители колхозов и совхозов за последнее время стали уделять больше внимания развитию службы быта. Директор Опочецкого дома инвалидов, например, предоставил помещение для парикмахерской. Туда регулярно, раз в неделю, выезжает мастер и обслуживает всех жителей деревни Болготово. Колхоз «Родина» ведет строительство дома быта на семь рабочих мест.

Планом предусмотрено строительство домов быта в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик», совхозе «Варыгинский». Документация готова. Но правление колхоза «Большевик» не желает иметь в своем хозяйстве

дом быта. Мне кажется, что каждое хозяйство в состоянии построить такие дома.

Заместитель председателя правления райпотребсоюза депутат А. Т. Шахманов рассказал о том, как выполняются наказы избирателей.

— В прошлые годы, — говорит он, — не везде регулярно завозился хлеб. Нынче дополнительно оборудованы две бортовые машины под хлебные фургоны. Но из-за плохих дорог и сейчас не во все магазины мы сможем завозить хлеб. Трудно, например, проехать в такие населенные пункты, как Антоново, Седуниха, Бальтино.

Указывалось, что мы мало снабжаем сельское население стройматериалами. В текущем году их продано значительно больше, чем в 1967 году. Однако кровельным материалом мы полностью не обеспечиваем запросы населения. Ранее щепу производили райтоп, промкомбинат. Сейчас ее изготавливает только лесхоз. Исполному райсовета следует рассмотреть вопрос об увеличении выработки щепы.

Хорошую инициативу проявили депутаты райсовета тт. Козлов И. С. и Андреев И. Д. В своих хозяйствах они построили типовые магазины. Но их примеру пока не последовали председатели колхозов «Сила», «Ленинский путь» тт. Орлов и Барсуков, хотя документацию на строительство магазинов они и взяли.

— Советы глубже стали вникать в работу колхозного и совхозного производства, — говорит председатель районного комитета народного контроля депутат М. И. Александров. Однако в их работе есть и недостатки.

Во-первых, не везде постоянные комиссии работают так, как положено. Недостаточна их связь с группами народного контроля. Руководители отдельных сельсоветов даже не знают, кто из колхозников является народным контролером.

Плохо работают ревизионные и лавочные комиссии, хотя недостатков в торговле очень много.

Исполному райсовета принимает много хороших решений, но контроль за их исполнением осуществляется слабо.

О работе постоянной комиссии сельского хозяйства, заготовок и охраны природы рассказал ее председатель депутат К. А. Шарандо.

— Мы еще не добились, — говорит зав. отделом культуры В. С. Андриянов, — чтобы все клубы, библиотеки стали настоящими очагами пропаганды культуры и местами массового отдыха населения.

Несмотря на рост доходов, колхозы мало выделяют средств на приобретение оборудования, музыкальных инструментов.

Особенно в непривычном состоянии находятся бригадные клубы.

* * *

По обсужденному вопросу принято развернутое решение.

ПИСЬМАМ ТРУДЯЩИХСЯ—БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

В решениях XXIII съезда КПСС большое внимание уделено всемерному развитию инициативы и творческой активности народных масс, увеличению внимания к повседневным нуждам и запросам населения.

Одной из форм участия трудящихся в государственном управлении является обращение их в партийные и государственные органы с письмами, в которых поднимаются важные вопросы жизни, с предложениями об улучшении работы различных предприятий, учреждений и организаций.

Немалое значение имеют заявления и жалобы, в которых указывается на недостатки в работе советских, хозяйственных и общественных организаций, сообщается о нарушениях законов и прав граждан.

Партия и правительство чутко относятся к запросам и желаниям трудящихся. Забота о дальнейшем развитии социалистической демократии, повышении инициативы и активности масс проявляется в постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся» и в Указе Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан». В этих документах указывается, что в работе по рассмотрению писем, жалоб и

заявлений имеется много недостатков, что эта работа не отвечает тем требованиям, которые выдвинуты XXIII съездом КПСС.

Каждое заявление должно быть разрешено правильно, в предусмотренные законом сроки. К сожалению, встречаются факты, когда заявители подолгу ждут ответа на свои письма. Заявления разбираются некачественно и с нарушением сроков. Такие нарушения способствуют тому, что граждане вынуждены обращаться в центральные партийные и государственные органы по тем вопросам, которые могут и должны разрешаться на месте.

Произведенной проверкой исполнения законов о разрешении жалоб, заявлений и писем трудящихся в исполкоме городского Совета и комбинате коммунальных предприятий выяснились существенные нарушения. Учет, регистрация жалоб и заявлений должным образом не проводятся.

Все жалобы и заявления передаются на рассмотрение председателю исполкома городского Совета депутатов трудящихся без регистрации, что мешает своевременному их разрешению и зачастую порождает безответственность. Заявителям о принятых мерах не сообщается. Например, в течение 95 дней не дано ответа на заявление М. П. Лебедева, проживающего по ул. Механизаторов,

дом № 3, в котором он просил отремонтировать крышу (она протекает) и переложить печь. Заявление поступило в комбинат коммунальных предприятий (начальник тов. Филиппов) 26 июня 1968 года и передано для проверки Петрову. Заявителю Лебедеву до сих пор не сообщено, когда будет произведен ремонт, или на какое время запланирован этот ремонт.

В течение 87 дней не дается ответа на заявление П. М. Ходорченко и многим другим.

Такое безответственное отношение этих, да и других руководителей к разрешению заявлений трудящихся порождает недовольство и повторные жалобы и заявления. Очень плохо поставлена работа с жалобами и заявлениями трудящихся в ряде колхозов района.

Необходимо изжить факты бюрократизма и формального разрешения жалоб и заявлений трудящихся, а должностных лиц, виновных в волоките и бюрократизме, привлекать к строгой ответственности.

Жалоб и заявлений станет меньше при условии, если руководители советских, профсоюзных органов, предприятий, колхозов, совхозов, учреждений с помощью широкой общественности будут неуклонно выполнять требования законов, постоянно анализировать предложения, жалобы и заявления трудящихся, выявлять причины, порождающие их, и своевременно устранять.

Д. Доронин,
прокурор района,
младший советник юстиции.

Доброе чувство

Мы, престарелые, работать уже не в силах. Имеем корову, а сена не заготовили. Я обратился к председателю колхоза «Урожай» И. Д. Андрееву с просьбой о помощи. И он помог обеспечить корову сеном.

А. Федоров,
пенсионер.

Колхозное подождет

В нашей артели силами Опочецкой ММС проводятся работы по уборке камня с полей. Это очень нужное и ответственное дело. И порой становится больно и обидно за тех работников ММС, которые используют технику не по назначению.

Я веду речь не обо всех, а об одном случае, который произошел недавно.

Тракторист Николай Леонов вместо того, чтобы работать на колхозном поле, начал убирать камни с личного огорода члена артели Геннадия Васильева и сваливать их на колхозный луг. Работал он в нетрезвом со-

стоянии и надо полагать, что не мог ясно представить себе тот ущерб, который наносит колхозу. Во-первых, дорогое время он использовал не по назначению, во-вторых, засорил камнями луг.

Хочется, чтобы руководители ММС, прежде чем отправлять в колхозы своих работников, давали им тщательный инструктаж и осуществляли контроль за их действиями. Тогда подобных случаев не будет.

А. Ефимов,
член колхоза «Красный
Октябрь».

По следам наших выступлений

„Если пройтись по городу“

На заметку под таким названием, опубликованную в газете 9 октября, редакция получила ответ из района электрических сетей. Начальник района И. Т. Григорьев сообщил редакции, что такое положение с освещенностью города крайне нетерпимо.

Для уличного освещения электролампы должны поставлять ком-

бинат коммунальных предприятий, последний систематически задерживает выдачу их.

В этом году намечается установка люминесцентных светильников уличного освещения на площади и до кинотеатра, что улучшит освещенность этих частей улиц.

СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ—ПРИЗЕРЫ XIX ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В МЕХИКО



1. Виктор Санеев (Сухуми), завоевавший золотую медаль в соревнованиях по тройному прыжку. Его результат — 17 м 39 см (новый мировой рекорд).

2. Борис Селицкий (Ленинград) стал олимпийским чемпионом среди штангистов среднего веса. Он повторил мировой рекорд в троеборье — 485 кг.

3. Владимир Беляев (Киев), штангист среднего веса, награжден серебряной медалью. У него результат такой же, как и у

Б. Селицкого, но собственный вес больше на 300 граммов.

4. Антонина Окорокова, получившая серебряную медаль за прыжки в высоту (180 см).

Фотохроника ТАСС.

Экран в ноябре

«Всего одна жизнь». О гражданско подвиге Фритьофа Наисена, ученого и гуманиста.

«Еще раз про любовь». Стюардессе Наташе, глубоко любящей молодого ученого, придется пройти мучительный путь в борьбе за близкого человека.

«Чингачук — большой змей». По мотивам романа Фешемора Купера «Зверобой».

«От снега до снега». Это история молодого метеоролога, девушки Анны, которая осталась одна на затерянной в лесах метеостанции. Одиночество, трудности, с которыми она встретилась во время зимовки, не сломили ее и заставили понять свою ответственность перед людьми.

«Осение свадьбы». Это поэтический рассказ о большой чистой любви, о нерушимой верности памяти возлюбленного.

«Запах миндаля». Полная драматизма история о загубленной любви.

«Щит и меч» (III и IV серии). О людях, чьи имена долгое время оставались неизвестными, но подвиг которых был беспримерен.

Якутия — край долгожителей

Где в нашей стране дольше всего живут люди? По статистическим данным, больше всего долгожителей в горных районах Кавказа — в Азербайджане, Дагестане, Северной Осетии, Чечено-Ингушетии. Есть ли в этом отношении соперники у Кавказа? Есть. Может быть, это Крым, Молдавия, Средняя Азия? Ничего подобного. Это Якутия — край холода, где погор замерзает даже ртуть в термометре.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм „АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ“ Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Продается корова. Обращаться к Евгении Михайловой, проживающей в деревне Лаптево Любимовского сельсовета.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера — 20, корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 2120.

Тираж 5013